

СВЕРДЛОВСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО ЗАЩИТЕ ОЗЕРА И СЕЛА СОСНОВСКОЕ (СРОО ЗОИСС)

620075, СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, ГОРОД ЕКАТЕРИНБУРГ, УЛИЦА ШЕВЧЕНКО, ДОМ 18, ОФИС 409

28.02.2020г.

Генеральному директору ОАО «Птицефабрика
«Свердловская» Рогалеву А.С.
620082, г. Екатеринбург, ул. Сажинская, 6

В Министерство по управлению
государственным имуществом Свердловской
области
620000, г. Екатеринбург, ул. Мамина Сибиряка,
д. 111

ТРЕБОВАНИЕ

Вы проигнорировали наше обращение от 28.01.2020г. о критическом состоянии озера Сосновское и просьбу о встрече.

Озеро безотлагательно нуждается в очищении и реабилитации!

(В феврале 2020г. сотрудниками Уральского филиала ФГБНУ «ВНИРО» («УралНИРО») были проведены исследования гидрологического и кислородного режима, а так же были определены реальные границы озера Сосновское. В настоящее время площадь зеркала озера сократилась, с 180 га до 136,4 га. Состояние озера по сравнению с замерами 2017-2018 годов ухудшилось значительно, данные в отчете по Рыбхозхозяйственному разделу, который представлен на нашем сайте <http://sosnovskoe.ru.com>. Проект очистки озера Сосновское находится в стадии согласования в надзорных органах).

Кроме того, из открытых источников жителям села Сосновское стало известно, что птицефабрика «Свердловская» планирует перенос части производственных мощностей на территорию Сосновского отделения фабрики.

Строительство новых комплексов птицефабрики запланировано в границах земельного участка с кадастровым номером 66:12:3107001:3 –

01.12.2019 № 99/2019/298458125	
Кадастровый номер:	66:12:3107001:3
Категория земель:	Земли сельскохозяйственного назначения
Виды разрешенного использования:	для сельскохозяйственного производства

Это «Шиловское» поле. Все жители села Сосновское крайне обеспокоены данным обстоятельством, поскольку ни инфраструктура, ни экологическая ситуация на территории села Сосновское не готовы к увеличению и без того высокой нагрузки от действующего отделения птицефабрики, животноводческой фермы. Жители не допустят такого строительства и окружения себя опасными объектами.

Более того, земельный участок с кадастровым номером 66:12:3107001:3 находится в непосредственной близости от границ населенного пункта, что повлечет за собой нарушение санитарного и природоохранного законодательства при размещении новых производственных помещений птицефабрики.

В соответствии с СанПин 2.2.1-2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов», животноводческие фермы и птицефабрики относятся к предприятиям первого класса опасности, охранная зона которых составляет не менее 1000 метров.

В соответствии со статьей 9 Конституции РФ природные ресурсы используются и охраняются в Российской Федерации как основа жизни и деятельности народов, проживающих на соответствующей территории.

Согласно статье 42 Конституции РФ каждый имеет право на благоприятную окружающую среду.

Согласно статье 58 Конституции РФ каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам.

В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 10 января 2002 года №7-ФЗ «Об охране окружающей среды» хозяйственная и иная деятельность органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц, оказывающая воздействие на окружающую среду, должна осуществляться на основе следующих принципов: соблюдение права человека на благоприятную окружающую среду; обеспечение благоприятных условий жизнедеятельности человека; охрана, воспроизводство и рациональное использование природных ресурсов как необходимые условия обеспечения благоприятной окружающей среды и экологической безопасности; ответственность органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления за обеспечение благоприятной окружающей среды и экологической безопасности на соответствующих территориях; приоритет сохранения естественных экологических систем, природных ландшафтов и природных комплексов; обеспечение снижения негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в соответствии с нормативами в области охраны окружающей среды, которого можно достигнуть на основе использования наилучших доступных технологий с учетом экономических и социальных факторов; обязательность участия в деятельности по охране окружающей среды органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, общественных объединений и некоммерческих организаций, юридических и физических лиц; обязательность финансирования юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими хозяйственную и (или) иную деятельность, которая приводит или может привести к загрязнению окружающей среды, мер по предотвращению и (или) уменьшению негативного воздействия на окружающую среду, устранению последствий этого воздействия.

Согласно статье 4 вышеназванного федерального закона объектами охраны окружающей среды от загрязнения, истощения, деградации, порчи, уничтожения и иного негативного воздействия хозяйственной и (или) иной деятельности являются компоненты природной среды, природные объекты и природные комплексы.

Согласно пункту 1 статьи 58 вышеназванного федерального закона природные объекты, имеющие особое природоохранное, научное, историко-культурное, эстетическое, рекреационное, оздоровительное и иное ценное значение, находятся под особой охраной. Для охраны таких природных объектов устанавливается особый правовой режим, в том числе создаются особо охраняемые природные территории.

В соответствии со статьей 246 Уголовного Кодекса Российской Федерации нарушение правил охраны окружающей среды при проектировании, размещении, строительстве, вводе в эксплуатацию и эксплуатации промышленных, сельскохозяйственных, научных и иных объектов лицами, ответственными за соблюдение этих правил, если это повлекло существенное изменение радиоактивного фона, причинение вреда здоровью человека, массовую гибель животных либо иные тяжкие последствия, - наказывается штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

На основании выше изложенного,

Требуем не предпринимать действий, направленных на ухудшение экологической ситуации на территории села Сосновское, в том числе, но не исключая – не допустить строительства производственных площадей птицефабрики «Свердловская» на «Шиловском» поле. В противном случае, будем вынуждены обратиться в судебные и правоохранительные органы по вопросу

привлечения к уголовной и административной ответственности, а также с вопросом о приостановлении деятельности предприятия.

В достаточном удалении от села Сосновское и других населенных пунктов много земельных участков, в том числе находящихся в долгосрочной аренде. Есть где строить, не причиняя очевидного ущерба, с соблюдением норм экологии и природоохраны.

Председатель СРОО ЗОИСС



Ожиганов Р.В.

